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ВСТУП 

Наша робота об’єднала дві проблематики соціального характеру: соціальний 

захист і подолання безробіття серед молоді, як важливої соціально-демографічної 

групи. 

Проблема соціального захисту для України є актуальною, оскільки соціально-

економічні умови майже тридцятилітнього розвитку в умовах незалежності не 

створили омріяного суспільства загального добробуту. Значна частина населення, 

серед якої, на жаль, і молоді люди, потребує соціальної підтримки і соціального 

захисту. Питання становлення і розвитку соціального захисту в Україні тією чи 

іншою мірою вивчалося B. Андрєєвим, К. Батигіним, С. Бичковим, Н. Болотіною, 

Ю. Васильєвою, В. Галагановим, І. Григор’євою, А. Дутчак, В. Зубенко, Р. Івановою, 

С. Калашниковим, Г. Півняком, Т. Ругляк, Ю. Рудиком, В. Самчинською, Б. 

Сташківим, Н. Холод, В. Шайхатдіновим, І. Шаманаєвим, Є. Яригіною та ін. 

Трансформаційні процеси, що відбуваються в Україні з початку 90-х років і до 

сьогодні торкнулися всіх сфер життєдіяльності суспільства та всіх соціальних груп. 

Молоде покоління, яке живе в сучасних умовах, виросло в складній обстановці 

руйнування стереотипів поведінки, стрімких і не завжди позитивних соціально-

економічних процесів та суспільних трансформацій. Тому для сучасної України 

питання про те, що являє собою сучасна молодь, який її потенціал і ціннісний базис, 

є особливо актуальними. 

Дослідження проблем молоді в Україні є актуальним, оскільки необхідно на 

державному рівні створювати умови для самореалізації молоді та включення її у 

процеси розвитку України. Це розширить соціальну базу перетворень, забезпечить 

соціальне, культурне і економічне відтворення й розвиток держави. 

Дослідженню проблем державної молодіжної політики присвятили свої праці 

вітчизняні та зарубіжні вчені, політичні діячі. Серед них заслуговують на увагу 

роботи В. Андрущенко, М.Багмета, В. Беха, Є.Бородіна, М. Лукашевича, І. Мигович, 

І. Пінчука, С. Толстоухової та інших. Проте проблеми молоді в нашій державі 

залишаються актуальними й сьогодні, а тому потребують негайного вирішення. 

Серед них на першому місці стоїть проблема безробіття серед молоді. Проблеми 
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працевлаштування молоді та регулювання її зайнятості досліджено в працях 

вітчизняних та зарубіжних науковців О. Абашиної, О. Балакірєвої, Д. Богині, І. 

Бондар, Р. Джекмана, М. Долішнього, О. Дяків, Л. Ільїч, Т. Заяць, С. Калініної, Т. 

Кір'ян, Е. Лібанової, Л. Лісогор, Н. Лук’янченко, Ю. Маршавіна, Т. Парсонса, І. 

Петрової, В. Петюха, В. Рибалко, М. Хромова, Л. Шаульської, О. Яременко та 

інших. Утім, представлена тема дослідження є вельми актуальною, оскільки питання 

працевлаштування молоді в Україні залишається невирішеним. Більш того, останнім 

часом відбувається погіршення соціально-економічних умов, що призводить до 

ускладнення зазначеного процесу та потребує перегляду наявного інструментарію та 

чинників, що мають найбільш вагомий вплив на його складові. Відсутність 

зайнятості не дає можливості молодій людині реалізувати себе як особистість, 

знайти гідне місце у житті. Це і визначило вибір теми нашого дослідження: 

«Соціально-правовий аналіз системи соціального захисту безробітної молоді в 

Україні». 

Об’єктом дослідження є безробітна молодь, як соціально-демографічна група 

і об’єкт соціальної політики. 

Предметом дослідження є соціальний захист безробітної молоді. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати методологічні засади системи 

соціального захисту, виявити стан зайнятості та безробіття серед молоді і розкрити 

шляхи розв’язання проблеми молодіжного безробіття в Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Розкрити методологічні засади системи соціального захисту в Україні та 

його нормативно-правову базу. 

2. Охарактеризувати молодь як соціально-демографічну групу, окреслити її 

основні проблеми. 

3. Виявити стан зайнятості та безробіття серед молоді та правові гарантії 

працевлаштування молодих людей. 

4. Розкрити шляхи розв’язання проблеми молодіжного безробіття в Україні та 

соціального захисту молоді на ринку праці. 
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Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань, досягнення мети 

використано загальнонаукові методи теоретичного рівня аналіз, синтез, порівняння, 

систематизація, узагальнення науково-теоретичних та емпіричних даних. 

Теоретичне значення одержаних результатів полягає в узагальненні наукових 

підходів до визначення сутності, призначення соціального захисту; аналізі нової 

нормативно-правової бази соціально-правового захисту загалом та трудових прав 

молоді зокрема; виявлення сучасного стану з безробіттям серед молоді на основі 

статистичних даних. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що розглянуті можливі 

шляхи і запропоновані рекомендації щодо вирішення проблеми молодіжного 

безробіття. 

Особистий внесок автора в одержанні наукових результатів полягає у: 

науково-практичному аналізі статистичних даних Державної служби зайнятості та 

Державної служби статистики. 

Публікації. Основні теоретичні положення і висновки магістерської роботи 

знайшли своє відображення у збірнику наукових праць студентів та магістрантів 

факультету колекційної та соціальної педагогіки і психології (Збірник наукових 

праць студентів та магістрантів факультету корекційної та соціальної педагогіки і 

психології / за ред. Н.С. Гаврилової. – Вип. 12. – Кам’янець-Подільський : ПП 

«Медобори-2006», 2019. – 372 с. – С. 345-349). 

Структура дослідження. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до розділів, загальних висновків (обсяг основного тексту – 97 

сторінок), списку використаних джерел (109 найменувань). Робота має 2 додатки на 

2 сторінках. Загальний обсяг роботи складає 109 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Метою соціальної політики у соціальній державі є створення умов для 

розвитку та оптимального функціонування соціальних відносин, надання 

особливого захисту тим верствам населення, які його потребують, а саме: об’єктам 

соціальної політики, розв’язання або пом’якшення соціальних проблем, 

спричинених економічними обставинами. 

Головне завдання державної соціальної політики – забезпечити соціальну 

стабільність суспільства, його соціальну безпеку, а також соціальний захист 

громадян. 

Доцільно трактувати «соціальний захист» як функцію суспільства по 

забезпеченню соціального положення громадянина, що склалося внаслідок дії 

соціальних ризиків, відповідно до умов, які визначаються з його невід’ємних і 

загальновизнаних прав. Соціальний захист є, з одного боку, функціональною 

системою, тобто системою напрямів, за якими вона здійснюється, а з іншого – 

системою інститутів, що її забезпечують (держава, суд, профспілки та інші 

громадські організації). У будь-якій державі є ціла система соціальних інститутів, 

які здійснюють соціальний захист громадян. Соціальний захист може бути якісно 

забезпечений лише у соціальній державі, під якою розуміють сучасну політико-

правова систему, де поняття «соціальна» має важливе значення, воно пов’язане із 

соціальним життям людей, підкреслює, що держава бере на себе турботу про 

матеріальний добробут громадян, здійснює функцію регулювання економіки з 

обов’язковим урахуванням екологічних вимог, забезпечує захист економічних і 

соціальних прав людини. 

Проаналізувавши стан справ у нашій державі з позицій дотримання 

стандартів, можна зазначити, що наразі не вирішено проблему реалізації 

міжнародно-правових гарантій соціальних прав громадян і міжнародно-правових 

зобов’язань України щодо модернізації діючої системи соціального захисту в 

національному законодавстві. У переважній більшості випадків закони з питань 
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ратифікації міжнародних договорів приймаються без одночасного прийняття нових 

або внесення змін до чинних законів України, що випливають із цих договорів. 

Отже, Україна визнає міжнародні стандарти в соціальній сфері, але не вживає 

достатніх заходів для їх практичної реалізації. 

Нині існує необхідність поступового реформування вітчизняної системи 

соціального забезпечення з метою максимально можливого її наближення до 

відповідних міжнародних стандартів, закріпленим в актах МОП. 

Для успішного здійснення соціального захисту в Україні доцільно 

модернізувати Податковий кодекс, а також розробити і прийняти Соціальний 

кодекс,  який має закріпити не тільки термінологію, а й принципи соціальної 

держави, механізм впровадження соціальних програм, контроль за дотриманням 

соціально спрямованого законодавства. 

2. Поняття «молодь» трактується в різних науках – соціології, філософії, 

педагогіці і т.д. – майже однозначно. Вікові рамки демографічної групи “молодь” в 

Україні – 14-35 років. У цей період років відбувається соціальне самовизначення 

молодої людини: здобуття освітнього статусу, вибір професії, самовизначення у 

сфері трудових відносин, у трудовому колективі, створення родини, вибір місця 

проживання, формування позицій у суспільно-політичній і культурно-дозвіллєвій 

сферах суспільства та ін. В сучасних умовах українська молодь є однією з 

найуразливіших в економічному та найбезправніших у соціально-правовому 

відношенні соціальних спільнот. Серед основних проблем молоді варто виділити 

такі: відсутність перспектив, політична турбулентність, скрутне матеріальне 

становище, незабезпеченість житлом, складність працевлаштування, обмеженість 

доступу до якісних освітніх і медичних послуг, незадовільний стан здоров’я тощо. 

3. Незважаючи на невисокий рівень безробіття в Україні в порівнянні з 

загальноєвропейським рівнем, молодь являє особливу категорію, в якій проблема 

зайнятості має яскраво виражений характер і вимагає перманентного державного 

моніторингу та розробки політики молодіжної зайнятості як частини загальної 

політики зайнятості в країні. 

З 2010 року в Україні має місце незначна тенденція до стабілізації рівня 
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молодіжного безробіття, однак це зумовлено не дієвими заходами державної 

політики зайнятості відносно сприяння працевлаштуванню молоді, а демографічною 

ситуацією та загальним старінням населення. Безробіття серед молоді є найвищим 

серед інших вікових груп, що відображає труднощі, з якими стикаються молоді 

люди при пошуку роботи. Протягом січня-жовтня 2019 року серед тих, хто мав 

статус безробітного молодь становила 34%. Це дає підстави віднести молодь у 

цьому віці до групи найвищого ризику, бо труднощі пошуку першого місця роботи 

пов’язані не тільки з загальноекономічною та політичною кризами, а ще й з 

нестійкістю життєвих установок молоді, занадто амбіціозною позицією молодих 

працівників, від сутністю практичних навичок і досвіду роботи та, як наслідок, 

низьким професійним статусом. Отже, ефективному працевлаштуванню молоді на 

українському ринку праці заважають не тільки суб’єктивні умови, які залежать від 

шукачів, а ще й відсутність дієвого державного механізму регулювання процесів 

працевлаштування випускників навчальних закладів. 

В чинному законодавстві працевлаштування молоді та захист іі трудових прав 

відображенні у Кодексі законів про працю України, законах України «Про 

зайнятість населення», «Про охорону праці», «Про сприяння соціальному 

становленню та розвитку молоді в Україні», «Про загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування на випадок безробіття». Законодавчо закріплені зобов'язання 

держави щодо надання працездатній молоді першого робочого місця на строк не 

менше двох років, а також гарантованого надання роботи за фахом на період не 

менше трьох років молодим спеціалістам – випускникам державних навчальних 

закладів, потреба в яких раніше заявлена підприємствами, установами, 

організаціями, бронювання на підприємствах з чисельністю понад 20 чол. до 5% 

загальної кількості робочих місць за робітничими професіями для обов'язкового 

працевлаштування молоді. 

Чинне законодавство з питань працевлаштування молодих випускників не 

завжди дотримується, тому потребує воно відповідних доопрацювань, поправок і 

узгоджень. 
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4. Найбільш перспективними шляхами подолання молодіжного безробіття 

можна вважати наступні. Вдосконалення нормативного-правового забезпечення 

захисту молоді на ринку праці. Зокрема, забезпечити пільгові умови 

працевлаштування студентам, що навчались за державним замовленням, а також 

сприяти розвитку молодіжного підприємництва. Забезпечення інвестиційної 

привабливості української економіки через створення стати створення кластерів, 

технологічних платформ, технопарків, старт-апів і спін-офф-підрозділів. 

Модернізація галузевої структури регіонів України, виходячи з наявних 

трудових ресурсів та особливостей традиційного господарювання. Зокрема, у 

значній кількості аграрних регіонів України у стані занепаду знаходиться переробна 

промисловість, що може стати джерелом створення нових робочих місць і 

запровадження “здорової” конкуренції серед населення, зокрема молоді. 

Запровадження ринку землі має сприяти розвитку фермерства у сільській 

місцевості, яка особливо страждає на брак робочих місць. І тут потрібна 

цілеспрямована підтримка молодих фермерів. 

Розвиток та вдосконалення інноваційної практики профорієнтаційної роботи. 

Формувати позитивне ставлення до праці як до виду людської діяльності, усунення 

дискримінаційного ставлення до певних професій як до менш соціально 

престижних. Здійснювати орієнтацію молоді на вибір затребуваних професій на 

регіональному ринку праці. 

У навчальних закладах запровадити спецкурси з техніки пошуку роботи та 

організації власної справи. 

Можливо, доцільним може бути повернення до більш активного використання 

Молодіжних бірж праці у регіонах. 

Для вирішення проблеми молодіжного безробіття потрібно визначити ряд 

першочергових стратегічних державних пріоритетів у сфері промислової політики, 

до яких відносяться: імпортозаміщення; енерго- та ресурсозбереження; 

біотехнологічна програма; програма кліматостійке сільське господарство; 

нанотехнологічна програма; вітчизняний оборонно-промисловий комплекс, тощо. 
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